

Autorka v této knize dále a hlouběji rozvíjí téma, kterému se již dlouho věnuje a tvořivě tak navazuje na myšlenky, které vyjádřila v několika předchozích publikacích. Téma, které si vybrala, patří k nejaktuálnějším - jde o citlivou a komplikovanou oblast v rámci současných civilizačních proměn. Role náboženství v prolínáních a střetech kultur- a jejich důsledků, včetně tzv. migrační krize - je dnes celosvětově předmětem zájmu badatelů různých oborů. Je třeba velmi ocenit schopnost autorky vybrat a interpretovat z ohromného množství soudobé odborné literatury nejzajímavější a nejpřínosnější autory, a to jak mezi sociology, tak teology a filozofy, kriticky zhodnotit a vzájemně konfrontovat jejich názory. Autorka srovnává různá chápání kultury a jejího vztahu k náboženství a zkoumá teologické předpoklady multikulturního soužití a dialogu a rovněž proces utváření kulturní identity. Úloha náboženství při utváření a obhajobě kulturní identity a vztah jednotlivých náboženství k pluralitě současného světa patří ke stěžejním problémům dnešního studia náboženství. Autorka se zde výslovně zabývá přístupem k této problematice v islámu, hinduismu a buddhismu, tedy duchovních směrech, vyvíjejících se ve velmi odlišném socio-kulturním kontextu. Závěrečná kapitola, nazvaná "Etická kritéria pro dialog kultur a náboženství" zkoumá různé formy dialogu a jeho etická kritéria a spirituální předpoklady.

Autorka prokazuje touto knihou myšlenkovou zralost, důkladnou obeznámenost s rozsáhlou odbornou literaturou - zde je třeba ocenit interdisciplinaritu a důraz na nejnovější publikace - a

schopnost podat složitou látku přehledně, čtivě, svěžím jazykem. Rovněž důkladný poznámkový aparát a rozsáhlý přehled použitých pramenů svědčí o autorčině seriózním a pečlivém přístupu. Kniha může být cennou pomůckou jak pro probíhající veřejnou debatu o těchto i společensky a politicky naléhavých otázkách, tak i pro studenty teologie, sociologie, politologie a religionistiky, případně dalších oborů.

Z recenzního posudku: Prof. PhDr. Tomáš Halík, Th.D., dr.h.c.